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Laske, kuinka paljon rahaa on ja kuinka paljon puuttuu 100 eurosta.
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Sanallista sovellusta
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1. Miké& kirja on 10 euroa
kalliimpi kuin Norsut-kirja?

9410F (9 LEPPAR ERIVY

2. Miké kirja on 6 euroa
kalliimpi kuin Lampaat-kirja?

5_&_@ 1.& Ru P\ RouvA

3. Miké kirja on 8 euroa
kalliimpi kuin K&armeet-kirja?

B&+@€=|LE PomiT

4. Mika kirja on 5 euroa
halvempi kuin Hiiret-kirja?

|1€-5€ = 19 ¢ R\LP\WW 9. Kuinka monta Kaéarmeet-

5. Mika kll’]a on§ eﬁroa
halvempi kuin Kanat-kirja?

=

4€-7€:9¢ ) oRsur

7 —

ion

6. Mika kirja on 7 euroa
kalliimpi kuin Kéarmeet-kirja?

FLRE+ = 15¢ \pd

7. Mikéa kirja maksaa yhta paljon
kuin kaksi Lampaat-kirjaa?

H=56€=12€ QLT ROWAT

8. Miké kirja maksaa yhta paljon
kuin Kanat-kirja ja Lampaat-
kirja yhteensa?

M £+ (T=R0E P LVWT

kirjaa saa yhden Ponit-kirjan
inngla? -
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korvalappustereot

_{| polkupyoran
iz '{7 pumppu
VRS | 34 mk
!
,z_X 1004 m
¥ s % :
| pyoriilylasit
? |
1.1 i 42 mk
BT M erkitse lauseke ja laske.

1. Pekka ostaa pyorin lukon ja pumpun.
Kuinka paljon ostokset maksavat?

Lauseke: \5 N\\t s B "'\\9

Fios TARL

2. Kuinka paljon kalliimpi matkamittari on
kuin juomapullo?

Lauseke: Bgﬂ\\.- \\m\g

Tulos: 7"} ™M

3. Veera pydriilee maanantaina 20 km ja
tiistaina 5 km vihemmin kuin
maanantaina. Kuinka pitkén matkan
Veera pyoriéilee yhteensa?

Lauseke: ‘AD\ ™ ¥ re

- T'dw_}_s.&& s

rriilykyparan. mnk.p;ljon ostokset

DYy OrailyKypar

5. Juulialla on 50 mk. Hén ostaa pyoriilyla
Kuinka paljon hin saa rahasta takaisin?

Lauseke: S() w\k Wb w\\\.
Tulos: _ B m \

6. Korvalappustereoiden hintaa alennetaan

45 mk. Miki on stereoiden alennettu
hinta?

Lauseke: EOQM\(. - L’\SM\!}
Tulos: SSS w\\k

7. Kuinka paljon enemmin maksaa kaksi
pybrdn lukkoa kuin juomapullo?

Lauseke: 30 Y = \\ w\e
Tulos: _V\mN i

8. Vesa pyoriilee alkuviikosta 48 km ja
loppuviikosta 32 km. Kuinka paljon Vesan
pydrailymatka jai alle sadan kilometnin?
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1. Linja-autossa on 12 tytt6é ja
8 poikaa. Kuinka monta lasta on

yhteensa?
HLIS TS *l &_J
Tulos: %N

2. Jennin luokalla on 19 oppilasta.
Heistd 10 on poikia. Kuinka

monta on tytt6ja?
Bt I RS A

’ Tulos: 2\

|
3. Laurin luokalla on 18 oppilasta.
Heistd 4 on maanantaina poissa

| koulusta. Kuinka monta oppilas-
- taonkoulussa?
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5. Poydalla on 20 kirjaa. Opettaja
tuo 10 kirjaa lisaa. Kuinka monta
kirjaa pdydalla silloin on?

TS Tl VIS ol S

Tulos: 50

6. Poydalla on 20 vihkoa. 16 oppi-
lasta hakee vihkon. Kuinka mon- -

ta vihkoa pdydélle jaa?
U R AU AN L
Tulos: ™\

7. Luokassa on 17 oppilasta. Heista
9 lukee ja muut piirtavat. Kuinka
moni oppilas piirtaa?

U -l %
Tulos:_%

8. Laatikossa on 7 sinista, 4 pu-
naista ja 8 vihreé&a vérikynaa.
Kuinka monta varikynaa on
yhteensa? o
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483 - 157 . Koska ykkdsista ei voida vahentad,
2 33 lainataan 1 kymmen.
4 8 3 Vihennetédén 13 -7 = 6.
-1 57 « Kymmeni4 on jaljelld 7.
s 3 Z 6 Vahennetddn 7 - 5 = 2.
' - Lopuksi vahennetéén sadat 4 - 1 = 3.
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- 634 - 256 + Koska ykkosisté ei voida vahentaa,

lainataan 1 kymmen.

« Kymmenisté ei voida vahentaa.
~ Lainataan 1 sata. '

L + Lopuksi vahennetaan sadat.




o
n nl L
P e e
s .
+
o
o |-~
\.421 3
| £ o <| ©
+
.m_
| %, |
| L o o
W ,
. }
w.
| D » |-
N e i
RS
S wom
il
: +




20 o)
O ®

Lo o

=v ™
€2 o




!

5676 + 2714
RN \ \

5161

r

ndi i £ i

: T3 :
BRR LR
B Bre S 5
378+132‘ 546 + 75
Bk ALY
Bl ] 4 4
SVl fﬁﬁ"

%i3la

0

555 + 455
\ \

654 + 321 + 48

\ \

344 + 87 + 500
y A

N Wi b |9
A3
-

AV
: \
s 1_*,:_.__&

5
gkﬂ

e

7 + 555 +93
\ \

p

3078 + 2352

2

Q

b

o o

|l di0

444 + 555 + 333

\

\

-,

9

.
i,
b

D




o 4 V;

hcnnyslaskua allekkain —

R LaSkC véhennyslagkyt Ja ympyréi erotukset alhaalta
M2-2gy M 436 - 148 145 — 88 770 - 481 o
213 |\ 112 1 0 % WL g
2 S [ ThR Tl s
. I6AR | 2 187g 2 |t o
. 6432 — 1774
4728 -627?1? 67§5'\—69812‘« C lﬂ{; \:
: Y5 '
;%J -{ 98h| |2l
RS 513613 e
4800 — 50
L amoue 806 — 5199 # 5404"35% ™ . 9‘:? 0
SRR Ry oonY CoRk

4000 - 563




1] OOJF. 4 Kertoja ja kerrottava ovat -
3:2=06 mm .
o .
ketOpd tulo .

Tee yhteentaskusta kertolasku ja laskel |
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Luvut 10, 100 ja 1000 tulon tekijoina | T ‘
r \
10+12 =120 | 10 + 25 = 250

« Kun kertoja on 10, tulee luvun loppuun 1 nolla.

100+ 12 = 1200

« Kun kertoja on 100, tulee luvun loppuun 2 nollaa. :

1000 - 51 = 51000

1000+ 15 = 15000
» Kun kertoja on 1000, tulee luvun loppuun 3 nollaa.
e o
L. 10w lun 2 10-i00m MIQR L o
10018 = 4y 100-120= A ol .-
1000-18= \% OO0 4 1000120 = Viiy QOO
19-2m iy o 1000250 = LEQ QA oo
100:24= )\ o8 100-250= )50 O
100024 = 1\~ 000 ' : 10:250= 1EQG L
Kymmenlukujen kertominen . :
3-40=120 30-40=1200
11 Kerro 3+-4 =12 ja , Kerro 3« 4 = 12 ja liséa
liséé nolla loppuun. molemmat nollat loppuun.
_Bov50=300 60+ 50 = 3000




* Kemotaan yiksset,
4 merkitadn ykkssten paik
* Kerrotaan kymmenet. ,
. : /| 2 lisdtaan muistista. |
Teus, — N\ 8 merkitaan kymmenten paikalle ja
. : / L.t R
B A e * Kerrotaan sadat, |
s SRR 3 listaan muistista. P %
T 7 merkitaan satojen paikalle. '
L bl j | ,
1. Laske. Muista vetaa muistinumerot yli,'kun olet kayttanyt ne. '
™ 453 §.4 3 Y oo S 1
| . i
- - -2 . 3 a 4 : ‘\
. . ¥ X ¥ \ 1
ek L Pl O\ b 5 .




Tiydenna.
it SR s 3 =12
3-8 » 589,15 2 4.;_31 9._12)_}..3:30
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2 e AR el L[-3 =6
713 R el 5 i g

M ORI, p i wioth 10.{q]- 3 =27
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10 . 3 = 8. 4 = Nt |61 3 = I8
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1. Retkelle lhtee 35 lasta j '

ja opettaja.
Linja-autoon mahtuu 50 matku:'
tajaa. Kuinka monta paikkaa

jaa tyhjaksi?
S 10
519
\ [5] Tulos: _\S__ paikkaa

|2. Ryhmén 35 oppilaasta 16 on tyttda.
Kuinka monta on poikaa?

5.Linja-auton kuljettaja on 52-vuotias.
Opettaja on hanta 23 vuotta nuo-
rempi. Kuinka vanha opettaja on?

=y
X (3

-

Tulos: 24 vuotia

6. Luonnonpuistossa elaa 45 peuraa.
Hirvia on 28 vahemman kuin
peuroja. Kuinka monta hirvea

puistossa elaa?

| Tulos: _\ % hirvea

7. Opastuskierros maksaa 16 euroa
ja leiriléisten pullat ja mehut
saman verran. Opettaja maksaa
ne 50 euron setelilld. Kuinka
paljon hén saa rahasta takaisin?
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27 J akolaskua padssilaskuna, ei ja
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1. Tdydenni, kiytd kertolaskua apuna jakolaskuissa.
: jakolasku
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4-35= I 20:5=4 120 22
{ L
4 - 6 = ‘ 24 : 6.=0 324.4
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Kéyts kertolaskua apuna.

ele, milla luvulla 2 pitaa kertoa,
jotta saadaan 16.
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Laske eng; isi
€ ensin sulkeisiin merkityt laskutoimitukset.

. Laske sen jilkeen kerto- ja jakolaskut vasemmalta oikealle.

@ Laske lopuksi yhteen. ja vihennyslaskut vasemmalta oikealle.

Soi
v nsican, B SN ara - -
. e v B At LR RN P ol

R R P LB I L TR L NGA PR AR g AT e 5 f 4 e b s AR SR YR £

-aske. Voit merkits vilituloksen tehtdvin ylipuolelle.

S elto-3 = 5*1 ) 9 15L7.2 u B Yae
18+(9-7)= \8+2°20 16,54 « hneh
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Laskujarjestyssopimus

-
« Ensin lasketaan sulkeisiin | 10
merkityt laskutoimitukset. - 4:3+(2+8)
« Sen jalkeen kerto- ja jakolaskut 12
vasemmalta oikealle. - i 1
« Viimeiseksi yhteén- ja véhennyS- &
laskut vasemmalta oikealle. LR 1P 10 = 22
g

Laske oikeassa jarjestyksessé. Laskun valituloksen voit merkité tehtavan
ylapuolelle.
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